

河北经济日报

HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主管、主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



倪岳峰在河北省庆祝中国政治协商会议成立75周年暨学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想座谈会上强调 扎实推动新时代新征程人民政协事业高质量发展 汇聚起奋力谱写中国式现代化建设河北篇章的强大力量 王正谱张国华王陆进等出席

本报讯(河北日报记者四建磊 吴韬)10月12日,河北省庆祝中国政治协商会议成立75周年暨学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想座谈会在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在会议上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,扎实推动新时代新征程人民政协事业高质量发展,汇聚起奋力谱写中国式现代化建设河北篇章的强大力量。

倪岳峰指出,习近平总书记在庆祝中国政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话,高屋建瓴、精辟

深邃、内涵丰富,为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,牢牢把握人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势,更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,不断推动协商民主广泛多层次制度化发展。

倪岳峰指出,70多年来,我省人民政协事业走过了不平凡的历程。进入新时代,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我省人民政协坚持团结和民主两大主题,围绕中心、服务大局,为河北发展作出了积极贡献。当前,河北正在高质量发展持续向上突

围的关键时期,人民政协要发扬优良传统,牢记政治责任,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,全面提高政治协商、民主监督、参政议政水平。要旗帜鲜明讲政治,深入学习贯彻党的创新理论,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础。要着力完善协商民主机制,拓展协商方式和平台,加强政协协商同其他协商形式的协同配合。要紧紧围绕深入推进京津冀协同发展、高标准高质量建设雄安新区、因地制宜发展新质生产力等方面议政建言,积极探索协商式监督的有效形式,助力高质量发展。要唱响团结就是力量主旋律,加强对党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士和宗教人士的政治引

领,广泛团结联系海外侨胞,画好最大同心圆。

倪岳峰强调,全省各级党委要加强对政协工作的领导,支持人民政协履行职能。政协党组要以党的政治建设为统领,全面推进政协党的各项建设。要加强政协委员队伍建设,营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

省政协、民革河北省委、省总工会、保定市政协负责同志和无党派人士代表在会上发言。

全国政协农业和农村委员会副主任叶冬松,省政协原主席赵金铎、刘德旺,在石省委常委,省人大常委会有关副主任,省政协领导班子成员,省法院院长,省检察院检察长参加会议。

本报讯(河北日报记者尹翠莉)10月12日,中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动雄安之夜在雄安新区举行。省长王正谱、中国人民对外友好协会会长杨万明出席并致辞。

王正谱对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎,对中国人民对外友好协会成立70周年表示诚挚祝贺。他说,人民友好是国际关系行稳致远的基础。习近平主席在会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾时发表重要讲话,从构建人类命运共同体的高度,对做好人民友好事业提出明确要求。我们愿与各国友人增进了解、携手合作,为促进世界和平发展作出积极贡献。河北区位独特,文化厚重,风光秀美,资源富集。期待大家此行领略河北的自然和文化之美,感受河北的发展之美、未来之美,把雄安故事、河北故事分享给更多的朋友,共创更加美好的未来。

杨万明在致辞中说,习近平主席在同大家集体会见时发表重要讲话,深刻阐释了新形势下发挥民间外交独特作用、深化中外民间友好、推动构建人类命运共同体的中国主张,引发各国朋友强烈共鸣。我们期待与各国朋友一道,发挥民间外交在发展中外人民友谊、促进国际务实合作等方面的独特作用,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程,共同努力推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化,更好造福各国人民。

汤加王国公主皮洛莱乌·图伊塔,美国艾奥瓦州友好委员会董事卢卡·贝隆致辞表示,中国对人民友好协会是推动民间外交的重要平台,期待友协在增进全球友谊和弥合分歧方面持续发挥影响。此次走进雄安新区,感受到这里充满活力,魅力十足,让人印象深刻。河北各类资源丰富、发展前景广阔,希望同河北继续加强各领域友好交流合作,促进共同发展。

中外嘉宾还观看了河北非遗文化展演。

省领导张国华、金晖,省政府秘书长朱浩文,有关外国前政要、国际友好组织负责人、友好人士代表等参加。

王正谱杨万明等出席并致辞

中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立七十周年纪念活动雄安之夜举行

世界首创! 雄安新区实现地下精准导航

□长城网·冀云客户端记者 张霞 许艳艳 康紫祎

开栏的话

即日起,长城新媒体集团推出《坚定信心 勇挑大梁》系列融媒体报道,分别从“协同新脉动”“产业新亮点”“改革新成效”“项目新气象”“消费新活力”“绿色新动能”“文旅新场景”7个方面着手,派出骨干记者分赴全省各地,多点位、小切口、立体化推出系列融媒体报道,全面展现河北各地贯彻落实9月26日中央政治局会议精神、推动经济持续回升向好的务实举措,充分反映我省坚定不移完成全年经济社会发展目标任务的亮点成效,进一步坚定信心、鼓舞干劲。

开车进入上百万平方米的地下停车场,如果导航失灵,将是一种怎样的情形?常规地面导航无法破解的世界级难题,在雄安新区找到了解决方案。在2024雄安未来之城场景汇系列大赛“地下空间安全应急技术应用大赛”决赛中,一项全球首创的技术解决方案脱颖而出。

由北京邮电大学联合中国铁塔共同研发的“北斗+5G室分”地下空间高精度定位导航系统技术,实现了定位精度2米,破解了地下精准导航的难题,在世界范围也属首创。而如今,这项新技术就应用在了雄安新区。

“适度超前布局智能基础设施”

近日,在雄安新区容东片区富强园停车场,一辆试验车正在进行信号覆盖测试。启动、提速、停泊,再启动、再提速、再停泊……坐在车里的雄安地下定位导航项目团队成员、北京邮电大学博士后初星河,时刻紧盯着手机上的位置光标,反复进行测试。

这里的地下停车场,既看不到错

综复杂的布线,也没有爬满墙面的通信设备,大量装备都被“隐藏”在专门的机房里。在一个不足10平方米的机房内,一条线路连接楼顶上方,以获取北斗等卫星的定位信号;一条室分线路连接多个信号增强器,以实现地下停车场信号无缝覆盖。

作为雄安新区首个集中建成区,容东片区内95个小区的地下空间互联互通,面积达400多万平方米,容纳有大约5万个停车位。

“建筑物的钢筋等金属构件会屏蔽掉外界信号。在这样巨大的地下空间里,如果没有一个可靠的定位和导航手段,就像进入了一个地下迷宫。”初星河介绍,受建筑物的遮挡,地上的导航方案在地下失灵了。

与一般城市建成区不同,雄安新区是全国首个大规模开发利用地下空间的城市。“起笔”之前,“适度超前布局智能基础设施”便已写入雄安新区建设的总体规划。合理开发利用地下空间,解决拥堵难题,是雄安智慧城市建设的重要一笔。

然而,超大规模地下空间定位技

术,在我国的运用尚属空白。雄安新



项目组成员在雄安新区地下停车场进行测试。
长城网·冀云客户端记者 康紫祎 摄

区拥有巨大的地下空间,急需研发一款适应城市地下空间的导航技术。

一场高校和雄安的双向奔赴开始了。2020年,一束来自北京邮电大学的科研团队抵达雄安,开始技术攻关。“我们是一个以90后为主的研发团队,大家当时都很兴奋,期待在未来之城,看到未来景象。”长期致力于无线信号感知定位的路兆铭教授回忆起带队刚到雄安时的情形仍难掩激动。

把藏在学术论文里的新技术转化成现实应用,让来自高空的北斗信号穿越地层,在大规模地下空间构建起一套精准的定位导航系统。路兆铭和团队怀揣着梦想,开始了拓荒之路。

“结合雄安场景搞创新”

“能不能引入北斗信号,把北斗信号和5G结合起来,进行精准定位?”在当时,这是一件从未有人做过的事,路兆铭的思路让很多人觉得天马行空。

然而,从0到1的创新之路,总是充满挑战与艰辛。

“当时我们把目标定在,做到‘车位级’的精度,这是一件很难的事情。”路兆铭解释,北斗卫星信号从超过2万千米的高空来到地面,信号强度已经极弱,再将其引入地下,信号强度会进一步衰减。

(下转第四版)

肃宁县乐海乐器有限公司董事长宋从甲:

让民族乐器奏响时代强音

□长城网·冀云客户端记者 张健 代晴

长城对话·企业家

民族乐器制造业是沧州市肃宁县的传统支柱产业。近年来,肃宁县积极引导当地民族乐器制造企业转型升级,逐步构建起现代化、生产经营模式,并引进了钢琴、提琴等西洋乐器生产企业,着力推进“民族+西洋”乐器产业集群的形成,为县域经济高质量发展注入活力。目前,肃宁县已发展

业,乐海乐器有限公司发展壮大的秘笈是什么?为了传承优秀传统文化,他们做了哪些努力?围绕产品的创新和研发,又有怎样的规划?近日,乐海乐器有限公司董事长宋从甲接受了长城新媒体记者专访。

记者:您从白手起家到把乐海做成当地的龙头企业,凭借的不仅是一份情怀。这些年咱们发展壮大的秘笈是什么?

(下转第四版)



宋从甲



数览河北75年巨变

新中国成立以来,河北社会事业全面发展,民生福祉持续增进,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断提升

2023年

城镇居民人均可支配收入

由1952年的142元

提高到43631元

是1952年的307倍

农村居民人均可支配收入

由1954年的63元

提高到20688元

是1954年的328倍

近日,河北省统计局发布的“新中国成立75年河北经济社会发展成就系列报告”显示,75年来,河北社会事业全面发展,民生福祉持续增进,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断提升。数据显示,2023年,城镇居民人均可支配收入由1952年的142元提高到43631元,是1952年的307倍;农村居民人均可支配收入由1954年的63元提高到20688元,是1954年的328倍。

发展成果惠及全民 人民生活水平稳步提高

居民收入较快增长。2023年,城镇居民人均可支配收入由1952年的142元提高到43631元;农村居民人均可支配收入由1954年的63元提高到20688元。河北持续调整提高最低工资、职工退休养老金,城乡低保标准,确保低收入群体工资稳定增长,职工工资待遇持续改善。

就业规模持续扩大。2023年,全省就业人员3623万人,是1978年的1.7倍,年均增长1.2%;城镇新增就业89.9万人,完成全年计划目标的104.5%。就业结构显著优化,第三产业成为吸纳就业的主要渠道。2023年,第一产业就业人员789万人,比重为21.8%,与1978年相比,下降55.1个百分点;第二产业就业人员1147万人,比重为31.7%,提高17.8个百分点;第三产业就业人员1687万人,比重为46.6%,提高37.4个百分点。

精准脱贫成效显著。新中国成立初期到1978年,河北大多数农村居民生活水平处于贫困状态。改革开放特别是党的十八大以来,河北把脱贫攻坚作为重大政治任务、第一民生工程,举全省之力打赢精准脱贫攻坚战。截至2020年底,全省232.2万建档立卡贫困人口全部脱贫,62个贫困县全部摘帽。(下转第二版)

民生愿景——幸福实景 共赴美好生活

本报记者 刘朋朋